Francesco D’Adamo a Lovere
incontra gli studenti delle medie



Il giorno 30 gennaio noi alunni della scuola media ci siamo recati in Villa Milesi, a Lovere, per incontrare Francesco D’Adamo, notissimo autore di libri per ragazzi.
Siamo partiti da scuola a piedi alle ore 8:40 e siamo arrivati alle ore 9:00, un po’ affaticati ma curiosi. L’autore, accompagnato da Riccardo della Libreria Mondadori, ci ha accolti calorosamente, dimostrandosi aperto e disponibile verso ogni tipo di domanda.
Inizialmente, per rompere il ghiaccio, lo scrittore ci ha raccontato di come è nata la sua passione per la scrittura. E’ stato il suo maestro delle elementari a trasportarlo nel mondo della narrativa, leggendo ogni giorno durante le lezioni qualche pagina di autori indimenticabili… Stevenson era uno di questi.
E come nascono i suoi libri? Semplicemente guardandosi in giro, ascoltando storie a volte strampalate, a volte cariche di fascino, a volte realmente accadute. E’ proprio questo il  caso di Oh Freedom!, la sua ultima fatica editoriale e che noi abbiamo letto. Romanzo che si ambienta nell’America di metà ‘800, un’America in cui gli schiavi tentano la fuga per conquistare la libertà. 
Fare lo scrittore è un lavoro, ha detto D’Adamo, ma anche una passione, perché attraverso la scrittura si possono esprimere sentimenti, stati d’animo, pensieri, toccando il cuore del lettore. E come non pensare a Iqbal, il romanzo più famoso, storia di un piccolo bambino costretto a lavorare in una fabbrica di tappeti, tra violenze e soprusi. Iqbal che diventerà il simbolo di un’infanzia negata ma anche simbolo del riscatto, della libertà ritrovata!
A conclusione dell’incontro, che riteniamo essere stato interessante e coinvolgente, c’è stato il tempo per fare domande, davvero tante, per gli autografi e qualche foto ricordo.
Filippo Moretti, Walter Bertoli, Chiara Cortali, Sofia Cretti 
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