SCRIVI LE TUE OPINIONI NEL TERRORISMO INTERNAZIONALE, COSA HAI CAPITO, CHE OPNIONI TI SEI FATTO LEGGENDO GIORNALI,  GUARDANDO E PARLANDONE CON GENITORI E INSEGNANTI?

ERO ANCORA IN GREMBO QUANDO L’11 SETTEMBRE 2001 DUE AEREI SI SCHIANTARONO CONTRO LE TORRI GEMELLE PROVOCANDO CIRCA 3000 MORTI.  QUEST’ESTATE HO AVUTO LA FORTUNA DI VISITARE GROUND ZERO E VEDERE CON I MIEI OCCHI  COSA FOSSE SUCCESSO.  APPENA MI SONO AVVICINATO AI BUCHI CREATI DALL’ABBATTIMENTO DELLE TORRI  IN ME SI E’ CREATO UN SENSO DI ANGOSCIA CHE SI E’ UNITO A RABBIA DOPO AVER VISITATO UN  MUSEO CHE PARLAVA ANCHE DELL’AEREO CADUTO SUL PENTAGONO E DI QUELLO CHE DOVEVA ANDARE SULLA CASA BIANCA CHE POI E’ STATO ABBATTUTO DAI PASSEGGERI STESSI.  SO CHE LA RABBIA NON E’ IL SENTIMENTO GIUSTO DA PROVARE, ANCHE PERCHE’ NESSUNO CHE CONOSCEVO E’ MORTO IN QUELLA SITUAZIONE E NEMMENO ERO NATO.  LA MIA RABBIA ERA PER TUTTE LE PERSONE  INNOCENTI UCCISE IN NOME DI ALLAH.  UCCIDERE IN NOME DI QUALCOSA NON E’ MAI GIUSTO, UCCIDERE IN SE E’ SBAGLIATO, CHE SIA IN GUERRA O NO.  IO PENSO CHE A NESSUN OCCIDENTALE VERREBBE MAI IN MENTE DI SCHIANTARSI CON UN AEREO UCCIDENDO IN NOME DELLA RELIGIONE.  SECONDO ME POI LA RELIGIONE VIENE USATA SOLO COME MEZZO PER CREARE QUESTE AZIONI, IN REALTA’ E’ SOLO UNA LOTTA TRA ORIENTE E OCCIDENTE, LA RAGIONE POI NON CE L’HA NESSUNO PERCHE’ ANCHE NOI CI SIAMO MACCHIATI DI ATTI BRUTTISSIMI.  UN’ALTRA COSA CHE MI FA ARRABBIARE SONO GLI ATTENTATI CHE VIETANO OGNI LIBERTA’.
MI SPEGO MEGLIO: PENSO CHE SIA SUBDOLO E MESCHINO UCCIDERE PERCHE’ UNA PERSONA PER ESEMPIO E’ OMOSESSUALE O DI COLORE DIVERSO O PERCHE’ CREDE IN DIO, OPPURE COME E’ SUCCESSO IN FRANCIA PER DELLE SUPIDE VIGNETTE.  AMMETTO CHE QUELLE VIGNETTE ERANO OFFENSIVE MA ARRIVARE A UCCIDERE I CREATORI E’ UN ESAGERAZIONE.  COMUNQUE ANCHE GLI OCCIDENTALI HANNO DELLE COLPE COME QUELLA DI TRAFSORMARE QUESTI AVVENIMENTI IN FORME DI GUADAGNO O CREARE QUALCOSA CHE VERRA’ VENDUTO E POI IL RICAVATO DATO IN BENEFICIENZA MA CHE POI ALLA FINE VERRA’ REALIZZATA MALE, COME IL CORRIERE DELLA SERA IN QUEST’ULTIMO PERIODO CHE AVEVA CREATO UNA RACCOLTA DI VIGNETTE FATTE DA FUMETTISTI ITALIANI SENZA INFORMARE GLI AUTORI E SCARICANDO LE IMMAGINI DA INTERNET.  IN CONCLUSIONE, PENSO CHE QUESTI AVVENIMENTI NON CESSERANNO MAI, E’ COME LA DIATRIBA FRA I FAN DI STAR WARS E QUELLI DI STAR TREK O COME LA RIVALITA’ FRA DUE TIFOSERIE, FINCHE’ CE NE SARA’ UNA CI SARA’ ANCHE L’ALTRA E QUINDI FINCHE’ CI SARA’ L’OCCIDENTE, IL CRISTIANEMISMO E COSI’ VIA, CI SARANNO ANCHE L’ISLAM AL-QUEDA E TUTTI GLI ALTRI.
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