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SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE
· 1.1 Scopo del Manuale della Qualità
· 1.2 Campo di Applicazione

1.1 SCOPO 
Il Manuale della Qualità descrive:
· il Sistema  di Gestione per la Qualità definito dalla direzione e dal Responsabile del Sistema Qualità per garantire all’utente la conformità dei servizi forniti,
· le responsabilità attribuite nell'organizzazione,
· le procedure, le istruzioni operative e la modulistica necessaria per la gestione del sistema qualità dell’Istituto,
· la filosofia politica, le strategie, la pianificazione, l’organizzazione ed i mezzi di verifica del miglioramento continuo.
Scopo del manuale della qualità è quello di descrivere e documentare la struttura organizzativa, le responsabilità e tutte le attività che regolano l’istituzione, la gestione ed il funzionamento del sistema di gestione per la qualità dell’Istituto Comprensivo.
1.2 CAMPO D'APPLICAZIONE
L’attività dell’Istituto Comprensivo di Lovere consiste in:

· erogazione del servizio di istruzione e formazione,
· progettazione, ricerca, sperimentazione e sviluppo culturale e sociale.
Per la descrizione del Sistema di Gestione per la Qualità si rimanda alla sezione 4 del Manuale Qualità.
Le prescrizioni del Sistema di Gestione per la Qualità si applicano a tutte le attività definite come extracurriculari (integrative, volontarie, aggiuntive….) svolte dall’Istituto Comprensivo che influenzano direttamente o indirettamente la qualità.
Non è prevista alcuna esclusione della norma di riferimento.
Le prescrizioni del Sistema di Gestione per la Qualità dell’Istituto Comprensivo tengono conto del fatto che per esso valgono:
· aspetti cogenti relativi agli indirizzi culturali e curricolari nazionali già normati da leggi, regolamenti, circolari e direttive e rientranti nella libertà di insegnamento dei docenti,
· possibilità di ulteriori iniziative, organizzate nell’ambito delle attività aggiuntive e dell’autonomia scolastica e mirano a normare per quanto attiene all’Istituto Comprensivo le sole attività del punto 2 che necessitano di sistemi di monitoraggio ed il cui miglioramento continuo ha impatto integrativo sul risultato dell’attività curricolare.
