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2.3.1 – Leggi Applicate al Servizio

2.1 SCOPO

L’Istituto Comprensivo di Lovere intende perseguire un percorso di qualità interpretando le necessità e le aspettative dei propri utenti, oltre alle prescrizioni in termini di qualità, richieste dalle norme e dal ministero.
Per far ciò si è dotato di un sistema di gestione di qualità, atto a prevenire le potenziali non conformità ed in grado di assicurare un continuo miglioramento del livello della qualità.
Il Manuale della Qualità è il documento primario attraverso il quale la filosofia politica della qualità dell’Istituto è portata a compimento.

2.2  MODALITÀ OPERATIVE
Il presente MQ è stato predisposto dall’Istituto Comprensivo di Lovere  al fine di descrivere la filosofia politica, i principi e le azioni effettuate per raggiungere gli obiettivi della qualità fissati dalla Direzione. La struttura del MQ rispecchia quella della norma UNI EN ISO 9001:2000. Qualora necessario, i dettagli operativi di singole attività significative vengono descritti all’interno di apposite procedure e/o istruzioni operative. Questo manuale si applica all’Istituto Comprensivo e riporta procedure, istruzioni operative e modulistica usate per la formalizzazione e la gestione del SGQ. Il Responsabile del Sistema Qualità (RSQ) aggiorna informaticamente e ove ritenuto necessario stampa, il documento della Qualità.
2.3 RIFERIMENTI NORMATIVI
L’erogazione del servizio è in accordo alla norma UNI EN ISO 9001:2000 (edizione dicembre 2000).
Nella redazione del manuale della qualità si è inoltre tenuto conto di quanto specificato nelle norme:
· UNI EN ISO 9000:2000 (Sistema di Gestione per la Qualità - Fondamenti e terminologia)
· UNI EN ISO 9004:2000 (Sistema di Gestione per la Qualità - Linee guida per il miglioramento delle prestazioni).
Le sezioni e i paragrafi del Manuale della Qualità corrispondono rispettivamente ai capitoli e ai paragrafi costituenti la parte prescrittiva della norma UNI EN ISO 9001:2000.
2.3.1 LEGGI APPLICATE AL SERVIZIO 
L’Istituto Comprensivo opera in conformità a quanto previsto da:
Decreto legislativo n.626/94, legge sulla sicurezza e successivi aggiornamenti;
Decreto legislativo n.196/2003 “Codice di protezione dei dati personali” (ex legge n.675 del 31/12/1996 “tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali”, nota come “legge sulla privacy”) e successive modifiche;
D.g.r n. 13083/2003 della Regione Lombardia in tema di accreditamento di soggetti che erogano attività di formazione.
Il Responsabile del Sistema Qualità ha la responsabilità di reperire, conservare e mettere a conoscenza di tutta la struttura la sopraccitata normativa vigente e recepire successive modifiche/aggiornamenti.
Va inoltre precisato che le attività cogenti di insegnamento curricolare sono normate da un complesso sistema di leggi, circolari e direttive facenti parte della legislazione vigente, che non vengono in questa sede richiamate.

SEG  archivia le normative e le leggi applicabili presenti in Istituto e redige ed aggiorna un apposito registro.
L’applicazione di quanto previsto nel presente Manuale, e più in generale nell’intero Sistema di Gestione della Qualità, è subordinato al rispetto delle norme legislative vigenti.
